

千锤百炼的「设备医生」

记重庆明珠塑料有限公司首席维修技师卿德华

“技术过硬，一丝不苟，精益求精……”提及重庆明珠塑料有限公司(以下简称“明珠塑料”)首席维修技师卿德华,其同事们的评价出奇一致。

2014年,卿德华入职明珠塑料从事维修工作,从最初的维修班副班长到工程师,从“新进优秀员工”称号到“学习标兵”称号,从公司技术能手到优秀中层干部,9年来,卿德华始终秉持“干一行、爱一行、钻一行”的理念,主动学习设备维修、保养、创新研发等知识,坚持在学中思、在思中学,不断提高认识问题、分析问题、解决问题的能力,成为生产车间的工作“多面手”。

这些成绩离不开他对机械设备的热爱。

刚进入明珠塑料,卿德华说自己就像个陀螺,整日围着设备转,主动向师傅们请教,学习设备维修原理和经验;下班后,他便将每日所学记在本子上,归纳总结,消化吸收,自学通用设备原理、设备维修开发运用等知识。就这样,凭着不服输的韧劲,他的设备维修技能突飞猛进,很快成长为能够独当一面的生产车间设备维修能手。

“作为设备维修人员,技术维修没有捷径可走,只有在岗位上不断实践、摸索、钻研和总结,才会有所收获。”提起关于设备维修的话题,卿德华开始滔滔不绝起来。

“车间设备一旦因故障停运,对公司造成的损失是巨大的。”在卿德华的眼里,维修不只是工作,更是一份担当,强烈的责任感让他始终冲锋在设备维修的第一线,多次主导和参与技术创新改造项目。

2017年,卿德华在一次外出交流学习活动中,通过相关数据对比,发现明珠塑料生产车间的同样一款上料烘干系统节能控制系统,在同等条件下,烘干系统吨电耗高于其他公司。

回来后,为了查找电耗高的



卿德华(右一)指导员工调试设备

原因,卿德华一头扎进生产车间,24小时对比分析烘干量、能耗、烘干效果等数据,反复论证、试验、推敲。为确保收集数据的准确性,他还反复与生产厂家进行沟通对接,查找问题症结所在。

功夫不负有心人,经过数月的分析比对,卿德华终于找出问题症结所在。原来,明珠塑料之前PE管道车间上料系统采用的是集中供料方式,由于单罐用料量的不同、原料水份有差异,采用工频进行烘干等原因,造成烘干系统吨电耗高。

发现问题更要解决问题。为了解决设备吨电耗高的问题,卿德华带领团队,对生产车间的原烘干设备进行升级改造,拟制研发方案、绘制改造图纸,对位、调试、现场验证,多次与生产厂家进行线上、线下技术沟通交流,不断

细化设备调试方案……每个环节卿德华都亲力亲为,严格把关。

最终,卿德华带领团队用了1年的时间,彻底解决了公司烘干系统吨电耗高的问题。优化后的上料烘干系统在保证原料烘干效果和目标产量的基础上,每年为公司节约用电31.2万度。

升级改造烘干设备系统只是卿德华主导创新工作的其中一项。在多年如一日的学习、探索、钻研中,卿德华的创新成果不断。他提出并参与研制的造粒机控制系统连锁改造,每年为公司节约大量人力成本;改造蓄水池自动供水系统,提高公司供水可

靠性;解决造粒机控制系统改造、上料烘干系统节能控制改造、造粒机联动控制系统改造等问题,平均每年为公司节约用电成本20万元以上……正是这种精益求精的精神,2021年,卿德华带领维修班组获得“全国工人先锋号”称号。

提起未来的打算,卿德华表示,将凭着“把设备维护好”的一颗初心,把实现自身价值与促进企业发展相结合,以“干一行、爱一行、专一行”的信念,立足岗位创新攻坚,为企业高质量发展贡献力量。

融媒体中心记者 杨丽丹

劳动筑梦·榜样同行

荣昌科技特派员为丰都养殖户送“养牛经”

本报讯(融媒体中心记者张雪通讯员周游)近日,区科技特派员黄文明一行前往丰都县,为该县养殖场业主、饲养员等60余人培训肉牛养殖知识,推动“一区两群”协同发展。

在为期两天的培训中,专家组结合丰都县肉牛实际养殖情况,重点围绕丰都肉牛种质创新与优质牛只选择、肉牛常用饲料及TMR应用技术、肉牛场生物安全防控及常见疾病案例、肉牛奖扶政策等内容进行讲解,耐心解答当地养殖户提出的问题,及时解决大家在养殖过程中的技术难题。

理论培训后,专家组还前往该县三合街道月月肥肉牛养

殖场,围绕科学饲养、粪便处理、疫病防控等方面开展现场指导,进一步提升养殖场的科学养殖技术水平。

学员们表示,此次培训系统讲解了养殖理论知识和实际操作技术,进一步树立了标准化、规模化、产业化的现代养殖理念。下一步,将把学到的内容运用到实际养殖中,助推肉牛产业高质量发展。

近年来,我区与丰都县共同推进“一区两群”区县对口协同发展工作,两地通过优势互补,互学共鉴,深化交流合作,完善区域协作帮扶机制,推动两地在更高层次实现资源共享、互惠互利,共同推动两地乡村振兴全面发展。

远觉镇界市镇共商党建协作发展

本报讯(融媒体中心记者何文杰通讯员雷雪攀)近日,隆昌市界市镇与远觉镇联合开展主题党日活动,着力推动双方党建工作交流,凝聚合作力量,促进两地经济社会高质量发展。

当天,两地机关、村社干部来到远觉镇蔡家坪村蔡家小院、白家寺村天鹅桥小院等地,就党建引领乡村善治、产业发展等工作成效展开探

讨。座谈会上,双方围绕“如何以党建为纽带共建交流平台”“如何加强党建引领社会治理合作互助”等问题进行交流,并就相邻村党组织联建达成合作共识。

下一步,两地将加强交流合作,共同打造川渝毗邻地区党建示范品牌,携手推动党建引领基层治理工作成效提升,为助力成渝地区双城经济圈建设作出贡献。

政府银行携手

整村授信“贷”动乡村振兴

本报讯(融媒体中心记者王新莲通讯员简雯雯)近日,吴家镇与重庆农村商业银行荣昌支行吴家分理处(下称“农商行荣昌支行吴家分理处”),联合举行“助力乡村振兴·整村授信”专项工作启动仪式。该镇各村(社区)负责人、村民代表参加启动仪式。

“整村授信”是重庆农村商业银行助力乡村振兴专门制定的一款农户信用贷款,是一种贷款额度高、利率低、无需担

保抵押、线上灵活支用的贷款品种。村民根据授信额度便可申请相应额度的贷款,解决贷款难、抵押难等问题。

下一步,吴家镇和农商行荣昌支行吴家分理处将切实做好整村授信工作,力争8月底前实现全镇农户授信覆盖率100%,不断增强农户信用意识,提升农村地区基础金融服务供给水平,加强金融服务创新,为该镇勾画“农业强、农村美、农民富”的美丽蓝图奠定坚实的金融服务基础。

安富街道

外出考察学习“取经”农文旅融合

本报讯(融媒体中心记者张丹通讯员杨健)近日,安富街道组织相关人员赴四川省成都市考察学习农文旅融合发展经验,探寻农文旅融合发展“密码”。

在成都市郫都区三道堰镇青杠树村、蒲江县甘溪镇明月村,考察组先后参观食光露营基地、香草湖湿地公园、摩非云顶野奢花园、云章乡居民宿、岚染工坊等农文旅休闲项目,了

解土地规划建设、产业发展、村集体经济运营及运营、美丽乡村建设、人才引进及合作社运营模式等经验方法。

考察组表示,此次考察学习拓宽了工作思路和视野,接下来将结合自身实际工作,把成都市的有益做法和成功经验融入成渝现代高效特色农业带“双昌”合作园区、巴蜀美丽庭院、水美乡村等项目建设中,促进农文旅深度融合,赋能乡村振兴。

双河街道

免费发放500个养殖“防疫包”

本报讯(融媒体中心记者张泽美)近日,双河街道高丰村组织动物防疫人员,免费为当地养殖户发放“防疫包”,并详细讲解“防疫包”使用方法、注意事项,为养殖户普及养殖技术及动物疫病防控知识。

该街道前期统筹项目资金近60万元,购买“防疫包”500余个,其中包括手持式喷雾器、背负式喷雾器、脚踏消毒盆、诊疗器械、保温灯、换气扇、灭蚊

灯等防疫器械,进一步筑牢动物疫病疫情防控“防火墙”。

“感谢政府想得这么周到,免费赠送的‘防疫包’太实用了,我对今后的养殖更有信心了!”高丰村9社生猪养殖户余锦德接过“防疫包”高兴地说。

下一步,该街道将严格落实重大动物疫病防控各项要求,常态化开展动物疫病防控工作,为养殖户科学预防动物疫病提供技术支持。

荣昌金科·礼悦东方接房通知

金科好邻居:

感谢您一直以来对金科地产及金科物业的支持与厚爱!您购买的物业将于2023年5月13日开始办理交房手续。届时,金科地产/物业公司等相关部门将在二期物业前台为您办理交房手续(幼儿园对面物管用房),

未尽事宜请咨询:023-46215952 023-46786628。

本次交房区域为B组团:15#、24#、30#、33#楼敬请好邻居相互转告,谢谢配合!

重庆金顺盛房地产开发有限公司

2023年5月10日

遗失声明

万冬美(身份证:511181198512151920),遗失A4电梯安全管理证,证书编号:

511181198512151920。

特此声明 2023年5月9日

田间新绿辉映“志愿红”

铜鼓镇高山村新时代文明实践站近日组织50余名志愿者,到该村10组高标准农田开展“春耕助农插秧”志愿服务活动。活动中,志愿者身着红马甲,撸起袖

子、卷起裤腿,有的拉行线、有的运秧苗、有的栽秧苗……大家分工协作,忙碌的身影绘制出一幅生机勃勃的春耕画卷。

融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 唐梅 摄



工作人员立即联系国网双河供电所检修人员,全面排查机井和水泵用电情况,加强灌溉线路及设备巡视维护,消除配电设施运行故障和隐患,确保农户用电安全稳定,保障春耕生产顺利进行。

期间,相关工作人员还通过开展春耕安全用电常识宣传,了解农户春耕用电需求和用电意见建议,主动上门提供用电服务,为农业生产保驾护航。

全生产条件所必需的资金投入,由生产经营单位的决策机构、主要负责人或者个人经营的投资人予以保证。这一规定,一方面明确了资金投入的最低要求,即必须保证生产经营单位能够持续地具备本法和有关法律、行政法规、国家标准或者行业标准所规定的安全生产条件;另一方面根据生产经营单位的经济成分、经营方式的不同,明确了资金保证义务的承担主体,即生产经营单位的决策机构、主要负责人或者个人经营的投资人。例如,对于实行公司制的生产经营单位,就要由其决策机构如股东会、董事会,保证其安全生产的资金投入;非公司制的国有生产经营单位、集体生产经营单位就要由主要负责人保证其安全生产的资金投入;个人经营的生产经营单位,如私营企业、合伙企业和个体工商户等,就要由投资人保证安全生产的资金投入。(未完)



收割机唱响小麦“丰收曲”

连日来,河包镇黄檀村300亩小麦逐渐成熟,沉甸甸的麦穗压弯枝头。伴随着麦香,农机手驾驶大型联合收割机,正开足马力在田间来回穿梭,一颗颗金黄的麦粒脱壳而出,“跳跃”归仓。

去年黄檀村多方联络引进种植大户,试种小麦300余亩,今年预计总产量达18万斤,产值20余万元。

融媒体中心记者 何文杰 通讯员 张举成 摄

春灌农田保供电 用电服务“零距离”

本报讯(融媒体中心记者廖国颖通讯员甄俊杰)“感谢你们上门指导和检查排危,保障农田灌溉用电无忧。”近日,广

顺街道联合国网双河供电所持续优化供电服务水平,获得沿河村村民一致称赞。

该街道农服中心工作人员日前走访得

知,沿河村土地滩新泵房急需用电抽水,但农业排灌设施无法正常使用,影响周边近千亩水田的育秧插秧工作。了解情况后,

中华人民共和国安全生产法释义 【第二十三条】保证安全生产资金投入

第二十三条 生产经营单位应当具备的安全生产条件所必需的资金投入,由生产经营单位的决策机构、主要负责人或者个人经营的投资人予以保证,并对由于安全生产所必需的资金投入不足导致的后果承担责任。

有关生产经营单位应当按照规定提取和使用安全生产费用,专门用于改善安全生产条件。安全生产费用在成本中据实列支。安全生产费用提取、使用和监督管理的办法由国务院财政部门会同国务院应急管理部门征求国务院有关部门意见后制定。

●条文主旨
本条是关于生产经营单位的决策机构、主要负责人或者个人经营的投资人必须保证安全生产资金投入的规定。

●条文释义
《意见》明确要求建立企业全过程安全

生产和职业健康管理制度,做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”。落实企业安全生产费用提取管理使用制度,建立企业增加安全投入的激励约束机制。

一、具备安全生产条件所必需的资金投入

安全生产资金投入,是生产经营单位生产经营活动安全进行、防止和减少生产安全事故的重要前提和物质保障。生产经营单位从事生产经营活动必须具备本法和有关法律、行政法规和国家标准或者行业标准规定的安全生产条件。生产经营单位要达到以上要求,必须要有一定的资金保证,用于安全设施的建设、安全设备的购置、为从业人员配备劳动防护用品、对安全设备进行检测、维护、保养等。因此,本法规定生产经营单位必须保证本单位的安全生产资金投入。有关法律法规也对生产经

营单位的安全生产资金投入问题进行了规定,例如,《铁路安全管理条例》第5条规定,从事铁路建设、运输、设备制造维修的单位应当加强安全管理,建立健全安全生产管理制度,落实企业安全生产主体责任,设置安全管理机构或者配备安全管理人员,执行保障生产安全和产品质量安全的国家标准、行业标准,加强对从业人员的安全教育培训,保证安全生产所必需的资金投入。

从很多事故分析看出,一些生产经营单位,安全生产资金投入严重不足,安全设施、设备陈旧甚至带病运转,防范事故的能力下降,是事故多发的重要原因之一。特别是个别生产经营单位为了追求经济利益,千方百计减少安全生产资金投入,甚至根本不投入,连起码的安全生产条件都不具备,事故隐患严重,导致事故发生。为此,本条规定,生产经营单位应当具备的安